



АРТИСТЫ— О ВОЙНЕ

ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКАЯ тема всегда была в центре внимания советского театра. Нынче, в год 30-летия Великой Победы над немецким фашизмом, она звучит со сцены наиболее убедительно и волнующе. Все театральные коллективы включили в репертуар новые спектакли, где воскрешаются трудные и героические дни войны, воспеваются мужество и стойкость советских людей.

Свердловский академический театр оперы и балета имени Луначарского принял к постановке новую оперу К. Молчанова «А зори здесь тихие», премьера которой состоится в апреле. А в свободное от основной работы время ведущие солисты, хор и оркестр взялись подготовить большую концертную программу под названием «Монумент славы».

В Свердловском драматическом театре в дни декады, посвященной празднику Победы, будут показаны спектакли разных лет: «У времени в плену», «Перехожу к действиям», «А зори здесь тихие», «Несколько дней без войны» (последняя работа) Специально к славной дате готовится еще одна премьера — «Русские люди» К. Симонова.

К новой пьесе драматургов Е. Гальпериной и Ю. Анненкова, композитора О. Фельцмана обратился театр музыкальной комедии. Эта пьеса о мужественных характерах, о верности делу отцов создается авторами по заказу свердловчан.

Новые названия появятся и на афишах других свердловских театров и в филармонии. В этом году филармония вновь организует областной поезд искусств, а в цикл симфонических концертов войдет исполнение Седьмой (Ленинградской) симфонии Д. Шостаковича, написанной композитором в осажденном городе-герое. Подготовлен музыкальный лекторий «Песни в солдатской шинели».

В литературном лектории и театре чтеца прозвучат со сцены отрывки из «Живых и мертвых» К. Симонова, из военных повестей В. Быкова. В концерты для детей включена композиция по повести В. Катаева «Сын полка».

В планы творческих коллективов по подготовке к 30-летию Победы широко включена шефская работа. Так, режиссеры и артисты драмтеатра обещают помочь Талицкому народному театру в постановке спектакля «А зори здесь тихие». Группа ведущих актеров (Л. Охлупин, Г. Умпелева и другие) обязуется провести не менее 10 шефских концертов в частях Свердловского гарнизона. Коллектив театра кукол совершит поездку в подшефный Шалинский район.

Во всех театрах города обновляются экспозиции музеев, организуются выставки, рассказывающие о спектаклях военной поры, о фронтовых бригадах артистов, об актерах — участниках войны. Многие деятели искусства с винтовкой или пулеметом в руках прошли по трудным дорогам, награждены за свой ратный труд орденами и медалями. Так, в коллективе театра имени Луначарского работают ныне 36 участников войны, почти столько же — в театре музыкальной комедии, в филармонии. Среди бывших фронтовиков — народный артист РСФСР, главный режиссер театра имени Луначарского М. Л. Минский, актеры драмтеатра, заслуженные артисты РСФСР Г. П. Алитин, Г. Е. Гецов, актер музыкальной комедии заслуженный артист РСФСР Н. Ф. Бадьев, директора театров И. А. Серебряков, Е. П. Радукин и другие.

В коллективах проходят вечера боевых воспоминаний, выпускаются специальные стенные газеты. Вместе со всем народом деятели искусства готовятся достойно встретить 30-летие Великой Победы.

3 ФЕВ 1975

ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСКИЙ

г. Свердловск